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La  propunerea Prof.  univ.  dr.  Nicolae  V.  Dură,  Prodecanul  Facultăţii  de  Drept, 
Decanul  Facultăţii  de  Teologie,  Î.P.S.  Sa  Prof.  univ.  dr.  Teodosie  Petrescu,  a  solicitat 
Senatului  Universităţii  Ovidius  din  Constanţa  să  confere  titlul  de  Doctor  Honoris  Causa 
Domnului Academician profesor universitar dr. Dan Berindei, Vicepreşedinte al Academiei 
Române. 

Ca urmare a aprobării solicitării Decanatului Facultăţii de Teologie, de către Senatul şi 
Rectoratul Universităţii noastre, în ziua de 26 noiembrie 2007, orele 12. 00, i se  va conferi 
Domnului Academician Dan Berindei înaltul titlu academic de Doctor Honoris Causa în Sala 
Senatului (Campus) a Universităţii Ovidius.
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De  menţionat  că  Domnia  Sa  este  primul  membru  al  Academiei care  primeşte  un 
asemenea  titlu  academic  la  solicitarea  Facultăţii  de  Teologie  a  Universităţii  Ovidius  din 
Constanţa.

Aspecte din viaţa şi activitatea unei personalităţi de excepţie a ştiinţei şi culturii istorice 

româneşti şi internaţionale, Domnul Academician, Prof. Univ. Dr. Dan Berindei

Una dintre cele mai reprezentative personalităţi ale culturii istorice româneşti, domnul Academician 
prof. univ. dr. Dan Berindei, Vicepreşedintele Academiei Române, este astăzi, 26 noiembrie 2007, distins cu 
înaltul titlu academic de Doctor Honoris Causa. Prin acest titlu, Universitatea noastră cinsteşte munca de o 
viaţă depusă de Domnia Sa pe altarul ştiinţei şi culturii istorice româneşti şi internaţionale.

Personalitate  de  prim  rang,  recunoscută  atât  pe  plan  naţional  cât  şi  internaţional,  domnul 
Academician este de astăzi şi unul dintre membrii de onoare ai Universităţii tomitane, care îşi îmbogăţeşte 
imaginea şi prestigiul său prin omagierea unei astfel de personalităţi. 

Studenţii  şi  profesorii  din  Alma noastră  Mater îl  primesc  cu respectul  şi  admiraţia  cuvenită  şi  îi 
urează mulţi ani de rodnică activitate, aşteptându-l cu aceeaşi bucurie şi dragoste şi cu alte fericite prilejuri.

În cele ce urmează, vom spicui câteva date din bogatul Curriculum Vitae al Domniei Sale.
Membru corespondent (9 martie 1991) şi membru titular (10 noiembrie 1992) al Academiei Române; 

preşedinte al Secţiei  de Ştiinţe Istorice şi Arheologie a Academiei Române (din 1993, reales în 1997 şi 
2001); din 2005 preşedinte de onoare al Secţiei de Ştiinţe Istorice. Discurs de recepţie: Generaţia paşoptistă 
(26 aprilie 2001). Din 2006 vicepreşedinte al Academiei Române. Doctor Honoris Causa al Universităţii din 
Craiova (2001). A fost distins cu Premiul „N. Bălcescu” al Academiei Române (1977) şi cu Ordinul „Steaua 
României” în grad de cavaler (2002).

Academicianul Dan Berindei este autorul a circa 600 de lucrări ştiinţifice, din care peste 50 de cărţi; 
aproape un sfert dintre ele au fost publicate în ţară sau peste hotare în limbi de circulaţie internaţională; zeci 
din studiile sale au fost publicate în reviste de specialitate sau volume de profil în Austria, Belgia, Bulgaria, 
Cehoslovacia,  China,  Danemarca,  Elveţia,  Finlanda,  Franţa,  Germania,  Italia,  Japonia,  Olanda,  Polonia, 
Portugalia, Spania, Statele Unite, Turcia, Ungaria. 

Domnia Sa este şi membru fondator al Societăţii de Ştiinţe Istorice din România, făcând parte din 
Consiliul de conducere şi din Biroul Societăţii  din 1968; între 1991 şi 199 a fost ales vicepreşedinte; în 
prezent  este  membru  de  onoare  al  ei.  Este  membru  fondator  al  Comisiei  de  Heraldică,  Genealogie  şi 
Sigilografie  şi  totodată  vicepreşedinte  al  ei  de  la  fondare  (2 aprilie  1971,  devenind  apoi,  după moartea 
profesorului Mihai Berza,  preşedintele ei (17 decembrie 1981). Membru fondator al  Asociaţiei  de Drept 
Internaţional şi Relaţii Internaţionale (ADIRI), în 1981-1987 a fost preşedintele Secţiei de istoria relaţiilor 
internaţionale; din mai 1990 este membru al Consiliului de conducere şi din aprilie 2003 vicepreşedinte al 
acestei  Asociaţii.  Este,  de asemenea,  membru fondator,  membru în Comitetul  de conducere al  Fundaţiei 
europene „N. Titulescu” din martie 1991, fiind şi timp de peste un deceniu directorul de studii al cursurilor 
de vară pentru tinerii diplomaţi. Este şi membru fondator al Fundaţiei Dunăre-Marea Neagră.

În 1994 a fost  ales membru titular  al Academiei  Europene de Ştiinţe,  Arte şi Litere,  iar  în 1996 
membru titular străin al Academiei Polone de Ştiinţe şi Litere din Cracovia. Din iunie 1992 este delegat 
permanent al Academiei Române pe lângă Uniunea Academică Internaţională.
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Academicianul Dan Berindei este membru a 16 organisme ştiinţifice internaţionale de profil, ocupând 
în unele şi funcţii de conducere: 

• Comisia internaţională de istoria presei din 1965, 
• Asociaţia internaţională de studii şi cercetări asupra informaţiei din 1968, 
• Asociaţia de istorie contemporană a Europei din 1971 (din 1990 membru al biroului, reales în 1995 

şi 2000), 
• Societatea de istorie modernă a Franţei din 1972, 
• Confederaţia internaţională  de genealogie  şi heraldică din 1972 (între 1983 şi 2000 membru al 

biroului), 
• Adunarea generală a Comitetului internaţional de ştiinţe istorice din 1975, 
• Comisia  internaţională  de  studii  slave  din  1975  (din  1980  membru  al  biroului  şi  din  1985 

vicepreşedinte, reales în 1990, 1995 şi 2000), 
• Centrul italo-român de studii istorice din Milano din 1979, 
• Comisia internaţională de istoria a relaţiilor internaţionale din 1980 (membru fondator), 
• Societatea de genealogie şi heraldică a Greciei din 1981(membru de onoare), 
• Societatea austriacă pentru istoria secolului al XVIII-lea din 1984, 
• Asociaţia istoricilor europeni din 1985, 
• Societatea de istorie a revoluţiei din 1848 şi a revoluţiilor din secolul XIX din Franţa din 1985, 
• Societatea Sud-Est Europeană din RFG (din 1988 membru corespondent), 
• Societatea „P.J. Proudhon” din Besançon din 1990, 
• Asociaţia istoricilor francofoni de la Paris din 2000.
Deşi a întreprins o activitate ştiinţifică şi scriitoricească de neegalat în domeniul muncii de cercetare 

istorică,  Domnia Sa a mai găsit totuşi timpul necesar pentru a îndeplini şi funcţia de Redactor-şef al unor 
prestigioase  publicaţii  cu  conţinut  istoric  din  ţară,  şi  anume:  „Memoriile  Secţiei  de  Ştiinţe  Istorice  a 
Academiei  Române”,  „Revue Roumaine  d'Histoire”  şi  „Studii  şi  materiale  de istorie  modernă”.  Este  de 
asemena membru al comitetelor de redacţie ale publicaţiilor „Historia Urbana”, „Arhiva genealogică” şi al 
revistelor „Cahiers Charles Fourier” (Besançon) şi „Revue d'Europe centrale” (Strasbourg-Paris) şi membru 
al consiliilor ştiinţifice ale revistelor „Magazin istoric” şi „Dosarele istoriei”.

În fine, Domnia Sa este apreciat  pentru contribuţia (sa) adusă în diferite aspecte ale istoriografiei 
româneşti şi europene, fiind, de altfel, o referinţă de primă mână şi pentru studenţii şi profesorii universităţii 
noastre, indiferent de profilul specialităţii lor.

Desigur, acordarea titlului de Doctor Honoris Causa de către Universitatea noastră unei asemenea 
personalităţi,  de  excepţie,  în  domeniul  ştiinţei  şi  culturii  istorice,  cu  o  largă  recunoaştere  naţională  şi 
internaţională, nu face decât să sporească însăşi imaginea şi prestigiul universităţii noastre.

Ad multos annos, Domnule Academician prof. univ. dr. Dan Berindei, Vicepreşedinte al Academiei 
Române, Doctor Honoris Causa al Univesrităţii Ovidius din Constanţa.

Prof. univ. dr. Nicolae V. Dură
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